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FEEDBACK ANALYSIS REPORT 2021-22 

 

Kannada University, being unique institution since its inception, has 

emerged as a benchmark of excellence and innovation in the field of 

research. With quality sustenance as its focus, the IQAC of the university 

has developed a feedback mechanism to obtain feedback from the students, 

teachers and alumni for continuous improvement in curriculum 

development and enrichment. The feedback obtained from the students with 

respect to quality of teaching, learning experiences and content of every 

course. Teachers have also provided feedback on curriculum, teaching 

learning and evaluation system. Feedback regarding the curriculum and 

campus facilities is obtained from the alumni as well. Following is the 

analysis of the feedback of the year 2021-22: 

 

1. Student Feedback 2021-22 
 

Response - 51 

 

Student Satisfaction Survey ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿ ತೃಪಿ್ತಯ ಷಮೀಕೆ್ಷ  : 2021-22 

Guidelines for Students:- 

Institution is conducting a student satisfaction survey which will help to upgrade the quality in higher 

education. A student will have to respond to all the questions given in the format with her/his sincere 

effort and thought. Her/his identity will not be revealed. 

 

ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮಾಗಿಸೂಚಿಗಳು:- 

 ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯವು ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳ ತೃಪಿ್ತ  ಷಮೀಕೆ್ಷಯನ್ನನ  ನಡೆಸುತಿ್ತದೄ. ಇದು ಉನನ ತ 

ಶಿಕ್ಷಣದಲಿ್ಲ  ಗುಣಮಟ್ಟ ಴ನ್ನನ  ಹೆಚಿಿ ಷು ಷಹಾಯ ಮಾಡುತಿದೄ. ಩ರ ತ್ತಯೊಬ್ಬ  ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಯು ತನನ  

ಪ್ರರ ಮಾಣಿಕ ಩ರ ಯತನ  ಮತಿ್ತ  ಆಲೀಚನೆಯೊೊಂದಿಗೆ ಕ್ಷಳಗಿನ ಎಲಿ್ಲ  ಩ರ ಶ್ನನ ಗಳಿಗೆ 

಩ರ ತ್ತಕ್ರರ ಯಿಷಬೇಕಾಗುತಿದೄ. ಅ಴ನ/ಅ಴ಳ ಗುರುತ್ತ ಬ್ಹಿರಂಗಗೊಳುು ವುದಿಲಿ . 

 

Instructions to fill the questionnaire. 

಩ರ ಶ್ನನ ಴ಳಿಗಳನ್ನನ  ತ್ತೊಂಬ್ು ಸೂಚನೆ. 

 All questions should be compulsorily attempted. 

        ಎಲಿ್ಲ  ಩ರ ಶ್ನನ ಗಳಿಗೆ ಕಡ್ಡಾ ಯವಾಗಿ ಉತಿರಿಷಬೇಕು. 

 Each question has four responses, choose the most appropriate one. 

        ಩ರ ತ್ತಯೊೊಂದು ಩ರ ಶ್ನನ ಗೆ ನಾುು  ಩ರ ತ್ತಕ್ರರ ಯೆಗಳಿವೄ, ಹೆಚಿ್ಚ  ಸೂಕಿವಾದುದನ್ನನ  ಆರಿಸಿ. 

 The response to the qualitative question no. 23 is student’s opportunity to give suggestions or 

         improvements. Restrict your response to above questions only. 

         ಗುಣಾತಮ ಕ ಩ರ ಶ್ನನ  ಸಂ. 23 ಕ್ಷು  ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಷಲಹೆಗಳು ಅಥವಾ ಸುಧಾರಣೆಗಳನ್ನನ  ನೀಡು 

ಅ಴ಕಾವವಿದೄ. ಇಲಿ್ಲನ 

         ಩ರ ಶ್ನನ ಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾತರ  ಩ರ ತ್ತಕ್ರರ ಯಿಷಬ್ಹುದು. 
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Basic Information ಪ್ರಾ ಥಮಿಕ ಮಾಹಿತಿ 

 
 

 

 
 

 

 

 



5 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



6 
 

Questionnaire ಪ್ಾ ಶ್ನಾ ವಳಿ 

 
 

* 43.1% +33.3% Total 76.4% reaction is considerable. It shows good learning atmosphere in the 

campus.   

 
* It will be brought to the notice of the administration about increasing the infrastructure facility.   

 
 

* It will be brought to the notice of the administration about increasing the library facilities.   
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 * 51% + 19.6 % Total 70.6% reaction is ‘good’. It shows the transport facility is satisfactory.    

 
* 49% + 33.3% Total 82.3% reaction is positive. It proves the teaching environment is good.  

 
 * It will be brought to the notice of the administration about increasing the website facility.   
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*Among the extra-curricular activities, mainly sports and cultural programmes have been brought to 

the attention of the administration.  

 
 * 54.9% Students reaction is ‘very good’. It shows teachers cooperation is better.    

 
* 35.3% + 39.2% Total 74.5% reaction  shows good cooperation of administrative staff.  
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* 47.1% + 45.1% Total 92.2% reaction is fine 

 
* It will be brought to the notice of the administration to make easy process of admission 

 

* It will be brought to the notice of the academic head to improve the orientation of 

learning after consulting with particular teachers.  
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* 56.9% reaction is ‘very good’ It shows campus is eco-friendly atmosphere.  

 

* brought to the notice of the administration to improve the facilities.   

 

 * 29.4% +39.2% Total 68.6% reaction shows good encouragement.   
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* 23.5% + 47.1% Total 70.6% reaction shows good facilities.  

 

 * 29.4% + 49% Total 78.4% reaction shows encouraging to higher education.  

*19.6% + 52.9% Total 72.5%. It shows good performance.  
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* 37.3% +39.2% Total 76.5%. It shows internal assessment is adequate.  

 

 * 37.3% +49% Total 86.3%. It shows mentor follow up is smooth going. 

* 15.7% + 54.9% Total 75%. It shows good encouragement.  
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* 39.2% + 31.4% Total 70.6%. Effort is appreciable.  

23. Any suggestions for future improvement.   ಮೊಂದಿನ ಬೆಳ಴ಣಿಗೆಗೆ ಸಂಬಂಧ಩ಟ್ಟ ೊಂತೆ ಷಲಹೆಗಳು 

34 responses 

 Nothing 

 Nothing 

 ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯ ಸಲವಾರು ಕಟ್ಟ ಡಗಳು ಬ್ಳಕ್ಷಯಾಗದೄ ಉಳಿದಿವೄ, ಅವು ಬ್ಳಕ್ಷಯಾಗಬೇಕು. 

ಬ್ಹುತೇಕ ಎಲಿ್ಲ  ಶೌಚಾಲಯಗಳು ಹೆಷರಿಗೆ ಮಾತರ  ಇವೄ, ಅಲಿ್ಲ  ನೀರಿನ ಸೌಲಭ್ಾ  ಮತಿ್ತ  ಷವ ಚಛ ತೆ 

ಇಲಿ , ಇದನ್ನನ  ಸುಧಾರಿಸಿ. ವಿವಿಯ ಩ರಿಷರ & ಸಲವಾರು ಕಟ್ಟ ಡಗಳ ಷರಿಯಾದ ನ಴ಿಸಣೆ 

ಮಾಡಿ. ವಿವಿ ಆ಴ರಣದ ಕಾಾ ೊಂಟೀನ್ನಲಿ್ಲ  ಆಹಾರ ಩ದ್ಯಥಿಗಳು ಕಳಪೆ ಗುಣಮಟ್ಟ ದಲಿ್ಲವೄ, ಇದು 

ಷರಿಯಾಗಲೇಬೇಕು. 

 ಇನ್ನನ  ಸಾಕಷ್ಟಟ  ಅಭಿವೃದಿಧ  ಅಗಬೇಕಾಗಿದೄ 

 Provide basic needs water faclities and cleanes of Toilet and more over yoga practical eupments  

 Na 

 ನಾನ್ನ ಯೊೀಗ ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿನ ಇನ್ನನ  ಹೆಚಿಿ ನ ಩ರಿಕರಗಳು ಬೇಕ್ರದೄ... 

 ಇನ್ನನ  ಷವ ಲ಩  ಉತಿಮಗೊಳು ಬೇಕು 

 ಗರ ೊಂಥಾಲಯ ಸೌಲಭ್ಾ  ಑ದಗಿಸಿ 

 ಗರ ೊಂಥಾಲಯ ಸೌಲಭ್ಾ  ಑ದಗಿಸಿ 

 Need to our library books and KSRTC bus stop facelity, 

 ದೃವಾ ಕಲ್ಲ ವಿಭಾದಲಿ್ಲ  ಷರಿಯಾದ ಷಮಯಕ್ಷು  ಩ಠ್ಾ ಴ನ್ನನ  ಬೀಧಿಸುತಿತಿ್ತಲಿ . ಩ರಿೀಕೆ್ಷ  

ಷಮಯದಲಿ್ಲ  ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಑ತಿಡ಴ನ್ನನ  ತರುತಿ್ತರೆ. ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮಾಗಿದವಿನದ ಕ೉ರತೆ 

ಇರುತಿದೄ. ವಿಭಾಗದಲಿ್ಲ  ಗರ ೊಂಥಾಲಯ ಇದದ ರು ಅದರ ಸೌಲಭ್ಾ  ಸಿಗುತಿ್ತಲಿ . ತರಗತ್ತಯಾ 

ಕ೉ಠ್ಡಿಗಳಲಿ್ಲ  ಷವ ಚಛ ತೆಯ ಕ೉ರತೆ ಇದೄ. ಑ಟ್ಟಟ ರೆಯಾಗಿ ವಿಭಾಗದಲಿ್ಲ  ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳ ಸೆಕ್ಷೊಂಡ್ 

ಗುಣಮಟ್ಟ  ತ್ತೊಂಬಾ ಕ್ಷಳಮಟ್ಟ ಕ್ಷು  ಕುಸಿದಿದೄ. 

 ಇತಿ್ತೀಚಿಗೆ ಪ್ರಠ್ಗಳ ಬ್ಗೆೆ  ಅಧಾಾ ಩ಕರು ಷರಿಯಾಗಿ ಗಮನ ಕ೉ಡುತಿ್ತಲಿ , ಩ರಿೀಕೆ್ಷ  ಇನ್ನನ  ಕ್ಷಲವು 

ದಿನಗಳು ಇರುತಿವೄ ಅವಾಗ ದಿನಕ್ಷು  2 ರಿೊಂದ ಮೂರು ಘಟ್ಕಗಳನ್ನನ  ಮಗಿಷು ಩ರ ಯತನ  

ಮಾಡುತಿ್ತರೆ ಹಿೀಗಾದ್ಯಗ ಩ರಿೀಕೆ್ಷ  ಷಮಯಕ್ಷು  ಪ್ರಠ್ ಮಾಡುವುದು ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ 

ಅಥಿವಾದಂತ್ತಗುತಿದೄ, ದೃವಾ ಕಲ್ಲ ವಿಭಾಗದಲಿ್ಲ  ಒದು ಸಂಬಂಧ ಩ಟ್ಟ  ವಿಶಯಗಳ ಪುಷಿಕಗಳು 

ಸಿಗುತಿ್ತಲಿ , ಪುಷಿಕವ೅ ಇಲಿದೄ ಪ್ರಠ್ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಅಧಾಾ ಩ಕರು ಅೊಂತರ್ಜಿಲದಲಿ್ಲ  

ಹುಡುಕ್ರಕ೉ೊಂಡು ಒದು ಅಧಾಾ ಩ಕರು ಹೇಳುತಿ್ತರೆ, ಑ಟ್ಟಟ ರೆಯಾಗಿ ದಿನದಿೊಂದ ದಿನಕ್ಷು  

ವಿಭಾಗದಲಿ್ಲ  ಬ್ದಲ್ಲ಴ಣೆ ಆಗಬೇಕು. 

 ಇನ್ನನ  ಅಭಿವೃದಿಧಯಾಗಬೇಕು. 

 ಕನಾಿಟ್ಕದ ನಾನಾ ಊರುಗಳಿೊಂದ ನಮಮ  ಹಂಪ್ತ, ವಿದ್ಯಾ ರಣಾ  ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯಕ್ಷು  ಩ರ ವ೅ವ ಩ಡೆದ 

ನಂತರದಲಿ್ಲ  ಹಾಸೆಟ ಲ್ ಆಗದಿದದ ರೂ, ಇಲಿ್ಲ  ಩ರ ವ೅ವ ಩ಡೆದು ಕಲ್ಲಯುತಿ್ತರು಴ ಎಲಿ್ಲ  ಴ಗಿದ 

ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ, ಅ಴ರ ವಿದ್ಯಾ ಭಾಾ ಷಕ್ಷು  ಹಾಸೆಟ ಲ್ ಆಗದಿರುವುದ೅ ಕಾರಣವಾಗಿರುವುದರಿೊಂದ, 
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ನೆಮಮ ದಿ ಇಲಿದಂತ್ತಗಿದೄ. ದಯವಿಟ್ಟಟ  ಅ಴ರಿಗೆ ಴ಷತ್ತ, ಹಾಗೂ ಸಸಿವಿನ ಕ೉ರತೆಯನನ  

ನಗಿಷಬೇಕ್ಷೊಂದು ತಮಮ ಲಿ್ಲ  ಕೇಳಿಕ೉ಳುು ತಿೆೀನೆ. ಊಟ್ಕ್ಷು  ಹೀದರೆ ಹರ ನ್ನಕೂತ್ತದ್ಯದ ರೆ ಹಾಸೆಟ ಲ್ 

ಆಗಿಲಿ  ಅನ್ನ ೀ ಕಾರಣಕ್ಷು . ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯದಲಿ್ಲ  ಩ರ ವ೅ವ ಩ಡೆದ ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಇದೊಂದ೅ 

ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯದಿೊಂದ ಬೇಕಾಗಿರು಴ ಅನ್ನಕೂಲ. ಉಳಿದೄಲಿವೂ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ. ಭೀದನೆ, ಆಡಳಿತ 

ಮಂಡಳಿಯ ಶಿಸಿು , ಷಲಹೆ, ಷಸಕಾರ, ನಾನಾ ಕಾಯಿಕರ ಮಗಳು, ಚಟ್ಟ಴ಟಕ್ಷಗಳು, ವಾತ್ತ಴ರಣ 

ಎಲಿವೂ ತೃಪಿ್ತಕರವಾಗಿವೄ. ಩ರ ವ೅ವ ಩ಡೆದು ಕಲ್ಲಯುತಿ್ತರು಴ ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಷಥ ಳಾ಴ಕಾವ ಮತಿ್ತ  

ಸಸಿವು ಇವೄರಡು ಮೂಲ ಕಾರಣ. ನಮಮ  ಭ್ವಿಶಾ ದ ಸುಧಾರಣೆಗೆ ನಮಮ ೊಂದ ಇದೊಂದು ಉ಩ಕಾರ 

ಬೇಕ್ರದೄ. 

 More opportunity in this university and use ful for compitative exam 

 good 

 ದೃವಾ ಕಲ್ಲ ವಿಭಾಗದ ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಲ್ಲಾ ಪ್ರಟ ಪ್ ನೀಡಬೇಕು 

 ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯದಲಿ್ಲ  ವಿದ್ಯಾ ಭಾಾ ಷ ಮಾಡು ಬಂದಂತಸ ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅನವಾಯಿ 

ಕಾರಣಗಳಿೊಂದ ಹಾಸೆಟ ಲ್ ಆಗದೄ ಇರು಴ ಕಾರಣ ತ್ತೊಂಬಾ ತೊಂದರೆಯಾಗಿದೄ. ದೂರದಿೊಂದ 

ಕಲ್ಲಯು ಬಂದಿರು಴ ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಊಟ್ದ ಴ಾ ಴ಸೆಥಯು ಆಗಬೇಕ್ರದೄ. ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯದಲಿೀ 

ಇದುದ , ಕಲ್ಲಯುತಿ್ತರು಴ ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ದಯವಿಟ್ಟಟ , ಹಾಸೆಟ ಲ್ ಮತಿ್ತ  ಊಟ್ದ ಴ಾ ಴ಸೆಥ  

ಮಾಡುವುದರಿೊಂದ ಅ಴ರ ವಿದ್ಯಾ ಭಾಾ ಷಕೂು , ಏಳಿಗೆಗೂ ಕನನ ಡ ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯದ ಹೆಷರು ಕೂಡ 

ಬೆಳೆಯುವುದು. ದಯವಿಟ್ಟಟ  ಇದರ ಕಡೆ ಷವ ಲ಩  ಗಮನ ಸರಿಸಿ, ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅನ್ನಕೂಲ 

ಮಾಡಿಕ೉ಡಿ  

 Muaic teacher, phd 

 ಇನ್ನನ  ಸಂಗಿೀತದ ಕುರಿತ್ತದ ಹೆಚಿ್ಚ  ವಿಚಾರ ಸಂಕ್ರೀಣಿಗಳನ್ನನ  ಏ಩ಿಡಿಸಿದರೆ ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ 

ತ್ತೊಂಬಾ ಅನ್ನಕೂಲವಾಗುತಿದೄ 

 ಸಂಗಿೀತಕ್ಷು  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ತ್ತೊಂಗಳಿಗೆ ಑ೊಂದು ಬಾರಿಯಾದರೂ ಸಂಗಿೀತದ ನದಿಿಶಟ  ವಿಶಯಗಳ 

ಕುರಿತ್ತಗಿ ವಿಚಾರ ಸಂಕ್ರರಣಗಳನನ  ಏ಩ಿಡಿಷಬೇಕು. ಈ ಹಿೊಂದೄ ತ್ತೊಂಗಳ ಹುಣಿಿ ಮೄ ಕಾಯಿಕರ ಮ 

ಷತತವಾಗಿ ಏ಩ಿಡುತಿ್ತತಿ್ತ . ಈಗ ನೊಂತ್ತ ಹೀಗಿದುದ , ಅದನ್ನನ  ಪುನರಾರಂಭಿಷಬೇಕು. ತ್ತೊಂಗಳಿಗೆ 

಑ೊಂದು ಬಾರಿ ವಿಶೇಶ ಆಹಾವ ನತರಿೊಂದ ಸಾೊಂಷು ೃತ್ತಕ ಕಾಯಿಕರ ಮಗಳನ್ನನ  ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯದಲಿ್ಲ  

ಏ಩ಿಡಿಷಬೇಕು. ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯದಲಿ್ಲ  ಴ಷತ್ತ ನಲಯಗಳಲಿ್ಲ  ಮತಿ್ತ  ಇತರ ಕಡೆಗಳಲಿ್ಲ  ಎಲಿ್ಲ  

ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೂ ಷ಴ಿ ಷಮಾನತೆಯನ್ನನ  ಕಲ್ಲ಩ ಸಿಕ೉ಡಬೇಕು. ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯದ ವಿಚಾರ 

ಸಂಕ್ರೀಣಿಗಳಲಿ್ಲ  ವೆಚಾರಿಕ ಹಿನೆನ ಲಯ ವಿಶಯಗಳು ಚಚೆಿಯಾಗಬೇಕು. ವಿಭಾಗದಲಿ್ಲ  ಪ್ರರ ಯವಿಕ 

ಪ್ರಠ್ದ ಜೊತೆಗೆ ಶ್ನಷಿ ರದ ಅಭಾಾ ಷ ಮಾಹಿತ್ತಯನ್ನನ  ನೀಡಬೇಕು. ಴ಷತ್ತ ನಲಯಗಳಲಿ್ಲ  ಉತಿಮ 

ಗುಣಮಟ್ಟ ದ ಪೌಷ್ಟಟ ಕ ಆಹಾರ಴ನ್ನನ  ನೀಡಬೇಕು. ಇನ್ನನ  ಮೊಂತ್ತದವು... 

 Please do start online Fee system 

 Msc ಯೊೀಗ ಅಧಾ ಯನಕ್ಷು  ಸಂಬ್ಧ಩ಟ್ಟ  ಗರ ೊಂಥಾಲಯದಲಿ್ಲ  ಪುಷಿಕಗಳು ಇಲಿ , ಯೊೀಗ 

಩ರ ಯೊೀಗಾಲಯ ಇಲಿ , online payment facilities, ಕ್ರರ ೀಡೆಗೆ ಆದಾ ತೆ ನೀಡಿ,sports department ಇಲಿ .. 

ಈ ಎಲಿ್ಲ  ಴ಾ ಴ಸೆಥ ಗಳನ್ನನ  ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳು ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ದಯವಿಟ್ಟಟ  ಑ದಗಿಸಿ 

 MA ಩ದವಿಯಲಿ್ಲ  ರಾಜ್ಾ ಶ್ನಷಿ ರ, ಇತ್ತಹಾಷ ವಿಶಯಗಳು ಇದ್ಯದ ರೆ ಉತಿಮ 

 ಇನನ ಷ್ಟಟ  

 Result ಅನ್ನನ  online ಅಲಿ್ಲ  ಕ೉ಡಿ.. ನಗಿದಿತ್ತ ಷಮಯಕ್ಷು  ರಿಷಲ್ಟ  ಕ೉ಡಿ 

 ಷಮಯಕ್ಷು  ಷರಿಯಾಗಿ ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಎಲಿ್ಲ  ರಿೀತ್ತಯ ಮೂಲಸೌಕಯಿಗಳನ್ನನ  ಑ದಗಿಸುವುದು. 

 ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಇನ್ನನ  ಸೌಕಯಿಗಳು ಬೇಕು 

 Very good 

 I am not old enough to give advice 

 Feild visit opportunities 

 ಉತಿಮ 

 Nothing. 

 

 

* It will be brought to the notice of the administration.   
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* Students reaction is very good. It shows institution is working in favor of students.   
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Questionnaire for Student Feedback 

A) Please confirm this is the first and only time you answer this survey.  

Yes   No 

ದಯವಿಟ್ಟಟ  ನೀವು ಈ ಷಮೀಕೆ್ಷ ಗೆ ಉತಿರಿಸುತಿ್ತರುವುದು ಮೊದು ಮತಿ್ತ  ಏಕೈಕ ಬಾರಿ ಎೊಂದು ಖಚಿತ಩ಡಿಸಿ. 

B) Gender  Female   Male   Transgender 

ಲ್ಲೊಂಗ   ಮಹಿಳೆ   ಪುರುಶ    ತೃತ್ತೀಯಾಲ್ಲೊಂಗಿ  

C) What degree program are you studying now? 

ನೀವು ಈಗ ಯಾ಴ ಩ದವಿ ಕಾಯಿಕರ ಮದಲಿ್ಲ  ಕಲ್ಲಯುತಿ್ತದಿದ ೀರಿ. 

a) Bachelor’s  b) Master’s  c) M.Phil      

ಸಾನ ತಕ                    ಸಾನ ತಕ೉ೀತಿರ            ಎೊಂ.ಫಿಲ್ 

d) Doctorate   e) other 
   ಪ್ತಎಚ್.ಡಿ.                      ಇತರೆ  

D) What subject area are you currently pursuing? 

ನೀವು ಩ರ ಸಿುತ ಯಾ಴ ವಿಶಯ ಕೆ್ಷ ೀತರ ಴ನ್ನನ  ಅನ್ನಷರಿಸುತಿ್ತದಿದ ೀರಿ. 

a) Language and Literature b) History   c) Sociology      

ಭಾಷೆ ಮತಿ್ತ  ಸಂಷು ೃತ್ತ      ಇತ್ತಹಾಷ             ಷಮಾಜ್ಶ್ನಷಿ ರ  

d) Journalism and Mass Communication    e) Yoga  

    ಩ತ್ತರ ಕ೉ೀದಾ ಮ ಮತಿ್ತ  ಮಾಧಾ ಮ                   ಯೊೀಗ     
f)  Others 

    ಇತರೆ 

* * * 

1. Learning atmosphere in the campus 
ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯದಲಿ್ಲ  ಕಲ್ಲಕ್ಷಯ ವಾತ್ತ಴ರಣ  
(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

2. Infrastructure of the University 

ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯದ ಮೂಲ ಸೌಕಯಿ  
(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

3. Library Facilities  

ಗರ ೊಂಥಾಲಯದ ಸೌಲಭ್ಾ ಗಳು  

(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

4. Transport Facilities  

ಸಾರಿಗೆ ಸೌಲಭ್ಾ ಗಳು  

(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

5. Teaching Environment 

ಬೀಧನಾ ಩ರಿಷರ  

(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

6. Availability of Website 

ವೄಬ್ಸೈಟ್ ಲಭ್ಾ ತೆ 

(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 
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7. Extra curricular activities provides you with adequate sports and cultural  

    activities.  

಩ಠ್ಾ ೀತರ ಚಟ್ಟ಴ಟಕ್ಷಗಳಿಗೆ (ಕ್ರರ ೀಡೆ, ಸಾೊಂಷು ೃತ್ತಕ ಇತ್ತಾ ದಿಗಳಿಗೆ) ಪ್ರ ೀತ್ತಾ ಸ  

(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

 

8. Experience with Teachers.  

ಅಧಾಾ ಩ಕರ ಷಸಕಾರ  

(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

9. Experience with Administrative Staff.  

ಆಡಳಿತ ಸಿಬ್ಬ ೊಂದಿಗಳ ಷಸಕಾರ  

(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

10. Discipline and Freedom in the campus.  

 ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಯದ ಆ಴ರಣದಲಿ್ಲ  ಶಿಸಿು  ಮತಿ್ತ  ಸಾವ ತಂತರ öå  

(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

11. How is admission Process.  

  ಩ರ ವ೅ವ ಩ರ ಕ್ರರ ಯೆ ಹೇಗಿದೄ  
(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

12. How is Orientation of learning?  

  ಕಲ್ಲಕ್ಷಯ ತರಬೇತ್ತ ಹೇಗಿದೄ  
(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

13. Eco-friendly of the Campus.  

  ಩ರಿಷರ-ಸೆನ ೀಹಿ ಆ಴ರಣ 

(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

14. Internet, Wi-Fi, e-book, e-journal facilities.  

 ಅೊಂತರ್ರ್ಜಲ, ವೆಫೈ, ಇ-ಪುಷಿಕ, ಇ-ಜ್ನಿಲ್ ಸೌಲಭ್ಾ ಗಳು  

(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ        ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

15. Encouragement of personal development and preparation of competitive  

  examinations.  
 ಴ಾ ಕಿ್ರತವ  ವಿಕಾಷನ ಮತಿ್ತ  ಷವ ಧಾಿತಮ ಕ ಩ರಿೀಕೆ್ಷ ಗಳ ಸಿದಧ ತೆಗೆ ಪ್ರ ೀತ್ತಾ ಸ  
(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

16. Guidance, Counselling and Placement information facilities.  
  ಮಾಗಿದವಿನ, ಷಮಾಲೀಚನೆ ಮತಿ್ತ  ನೇಮಕಾತ್ತ ಮಾಹಿತ್ತಗಳ ಸೌಲಭ್ಾ   
(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 
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17. Progression to Higher Education.  

  ಉನನ ತ ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಷು  ಉತಿೆೀಜ್ನ  
(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

18. ICT and Teaching enabilities.  

  ಐಸಿಟ ಮತಿ್ತ  ಬೀಧನಾ ಸಾಮಥಾ ಿ  
(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

19. Overall internal assessment.   

  ಑ಟ್ಟಟ ರೆ ಆೊಂತರಿಕ ಮೌಲಾ ಮಾ಩ನ   
(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

20. Mentor follow up with an assigned task.  

 ನಯೊೀಜಿತ ಕಾಯಿದ ಬ್ಗೆಗೆ ಮೄೊಂಟ್ರ್ರಿAದ ಩ರಿಶಿೀಲನೆ.  

(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

21. Promoting internship, student exchange, field visit opportunities.  

  ಇೊಂಟ್ನ್ ಶಿಪ್, ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿ ವಿನಮಯ, ಕೆ್ಷ ೀತರ  ಭೇಟಯ ಅ಴ಕಾವಗಳನ್ನನ  ಉತಿೆೀಜಿಸುವುದು.  

(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

22. Teachers efforts in inculcating soft skills, life skills and employability    

      skills.   

  ಮೃದುಕೌವಲಾ , ಜಿೀ಴ನಕೌವಲಾ  ಮತಿ್ತ  ಉದಾ ೀಗ ಕೌವಲಾ ಗಳನ್ನನ  ಬೆಳೆಸು಴ಲಿ್ಲ  ಶಿಕ್ಷಕರ ಩ರ ಯತನ ಗಳು  

(a) Very good  (b) Good      (c) Satisfactory  (d) Unsatisfactory 

ತ್ತೊಂಬಾ ಚೆನಾನ ಗಿದೄ       ಚೆನಾನ ಗಿದೄ   ತೃಪಿ್ತಕರ        ಅತೃಪಿ್ತಕರ 

23. Any suggestion for future improvement.  

  ಮೊಂದಿನ ಬೆಳ಴ಣಿಗೆಗೆ ಸಂಬಂಧ಩ಟ್ಟ ೊಂತೆ ಷಲಹೆಗಳು  
1. 

2. 

3. 

4. 

24. Overall Grading to the University.  

  ಑ಟ್ಟಟ ರೆ ಸಂಸೆಥ ಗೆ ನೀಡು಴ ಶ್ನರ ೀಣಿ   
(a) A  (b) B       (c) C   (d) D 

 

 

Name & Signature of the Student   

Date: 
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Faculty Feedback 2021-22 

Responses -25 

 

 

 

Questionnaire 

 

     * It certified effort and efficiency.  
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    * 12% suggested to reduce the topics in the syllabus. It may be considered at the time of revision.  

 

   * It proves perfectness of syllabus.  

 

    * It proves accuracy of the main objectives.  
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      * It is considerable in future and suggests to focus on recent  trends.  

6. Did you find recently published books that would serve better for study? If ``Yes’’ cite them.  

19 responses 

 No 

 Yes, Indian tribes and the Mainstream 

 yes 

 no 

 kaage muttida neeru 

 Development Dictionary 

 ----- 

 Kannada University History Volumes 

 Collections of Critical essays by H S Raghavendra Rao 

 Metry K M, Sukshma Adiwasigalu, Karnataka Adiwasi Rakshana Parishat (R), Bengaluru, 2017. 

Metry K M, Kurumans (A Group of Tribes) : An Ethnographic Study, Vidhyanidhi Prakashana, 

Gadag, 2021 

 Avanam 

 DAKSHINA BHARATADA BHAKTI PARAMPARE MATTU DASASAHITYA PUBLISHED 

BY PRASARANGA KANNADA UNIVERSITY HAMPI, Hasu Hokku By Rahamath Tharikere 

 - 

 Kannada Grammar and Linguystcics 

 Nudigala Alivu : prof. K.V.Narayana, Aharnishi publication, Shivamogaa 2. some books of 

D.N.Shankara Bhat 3. Nudiy Odalu : Dr.Meti Mallikarjun, 4. Bharatada Bhashika Sannivesha : 

Dr.Meti Mallikarjun, Prasaranga, Kuvempu University, Shankaraghatta, Shivamoga 

 Yes, 1. Dakshina Bharatada Bhakti Parampare Mattu Dasa Sahitya Ed. Dr. A. Subbanna Rai and 

others 2. Tulunada Abbakka Raaniyaru Baduku-Hooraatada Chaaritrika Vishsleshane Dr. K. 

Mohan Krishna Rai 

 Yes. It helps to students to learn new concepts. 

 yes. 01. Rashtrakutas Inscriptions Vol-1&2, Kuvempu Kannada Studies Centre, Mysore 

University, Mysore, 02. Kings of the Keladi Inscriptions, Kuvempu Kannada Studies Centre, 

Mysure University, Mysore . 03. Kalyana Chalukyas Inscriptions Vol's Kuvempu Kannada Studies 

Centre, Mysore University, Mysure. 04. Paleyagara Inscriptions Vol-1&2, Kuvempu Kannada 

Studies Centre, Mysore University, Mysore 

 Enclosed 

* The administration will be informed to take necessary steps to make the above mentioned books 

available in the library.  
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7. Have you produce any textual material to reach the level of the students? If ``Yes’’ cite them.  

16 responses 

 No 

 yes, Chaharegalendare Gaayagalu Houdu 

 yes 

 no 

 Arasu Administration: Emergency and Social justice 

 ಇಲಿ  

 ---- 

 Karnataka Gurupanta to understand mystic literature of Karnataka 

 Metry K M, Sukshma Adiwasigalu, Karnataka Adiwasi Rakshana Parishat (R), Bengaluru, 2017. 

Metry K M, Kurumans (A Group of Tribes) : An Ethnographic Study, Vidhyanidhi Prakashana, 

Gadag, 2021 

 NO 

 - 

 I have written book in Kannada on Sociolingustics yet to publish shortly 

 Luctarara Method 

 Yes, Produced study materials related to the Syllabus. 

 Yes. I m written a new book it helps to students. 

 yes. Adil Shahis of Bijapur Vol's - 1 to 20, Dr. P.G. Halakatti centre, B.L.D.E. Association, 

Bijapura. 02. Marga Vol's-1 to 8, Sapna Book House, Bengalure 

 

* It will be communicated to the concerned academic bodies at the time of syllabus revision.  

 

* Very few books have single copy those are old and unique books. 

 

* It proves encouraging nature of existing syllabus.  
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10. Are you having any new ideas to suggest any other innovative topics? If ``Yes’’ cite them.  

16 responses 

 No 

 no 

 ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಿಗಳಲಿ್ಲ  ವೆಚಾರಿಕ ಸಾಹಿತಾ  ಅಧಾ ಯನ 

 -- 

 Priority should be given to Indigenous science, technology, culture and knowledge 

 Introducing a new paper to Kannada MA Course on media studies 

 NEP 

 COMPARATIVE STUDIES, COMPUTER APPLICATION 

 add in all subjects digital 

 - 

 Kannada Sociolinguistics to be focused 

 Kannada Linguistcics 

 Yes Having the idea to suggest Skill Development Topics as per NEP-2020 

 Yes. Current afters are including the syllabus it helps knowledge important of students.  

 Yes. 01. Subaltern History in Inscriptions. 02. Womens History in Inscriptions. 03. Environment 

History in Inscriptions 

 Yes 

 

* Many have suggested innovative topics are based on their own disciplines. It may be consider only 
after discussion in the department BOS.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



24 
 

 

Feedback Form 

Questionnaire for Faculty – for Designing and Review of Syllabus 

Feedback for the year 2021-22 

1. Is it possible for you to complete the syllabus according to the scheduled programme? 

(a) Yes  (b) No 

2. If you are not satisfied, are you suggesting for the reduction of the topics in the syllabus? 

(a) Yes  (b) No 

3. Does the syllabus have good balance between theory and application? 

(a) Yes  (b) No 

4. Are you satisfied with the main objectives which are addressed in each unit of the 

module? 

(a) Yes  (b) No 

5. Is it possible to through fresh light on the existing syllabus to fall in line with the recent 

trends? 

(a) Yes  (b) No 

6. Did you find recently published books that would serve better for study? If ``Yes’’ cite 

them. 

(a) Yes  (b) No 

7. Have you produced any textual material to reach the level of the students? If ``Yes’’ cite 

them. 

(a) Yes  (b) No 

8. Whether the University library has provided multiple copies of the books for the 

students? 

(a) Yes  (b) No 

9. Whether the existing syllabus is stimulated in your teaching assignments. 

(a) Yes  (b) No 

10. Are you having any new ideas to suggest any other innovative topics? If ``Yes’’ cite 

them. 

 

 

Name & Signature of the Teacher  

 

Date: 
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2. Alumni- Feedback : 2021-22 

Responses -19 
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Questionnaire 

 
* 94.7% reaction proves contemporariness of the syllabus  

 
* 68.4% are suggested to introduce the new topics. It shows syllabus may include new 

issues of the particular topics.  
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* 94.7% are responded that the syllabus is an intellectual stimulation for insights. It 

proves syllabus supports future generation.  

 
* 89.5% persons opinion is that, their expectations are fulfilled. It shows the usefullness 

of the syllabus.   

 
* It indicated that syllabus is skill oriented.   
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* It shows syllabus requires more focus on new skills. At the time of revision may discuss with the Alumni. 

  
* 89.5% reaction shows research oriented topics of the curriculum.   

 
* It indicates existing curriculum is appropriate to develop the personalities of the students.   
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* It shows the pleasant and calm atmosphere in the campus for study.    

 
* They required essential factors should be considered for the development of the University in 

future. 

 
* It shows the active participation of the Alumni.   
 



30 
 

 
 
 * Should be considered in future.   
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Feedback Form 

Questionnaire for Alumni – for Designing and Review of Syllabus 

Feedback for the year 2020-21 

 

1. Whether the syllabus is updated periodically? 

(a) Yes (b) No 

2.  Whether you wish to suggest for introduction of any other new topics? 

(a) Yes (b) No    If ‘yes’ give suggestions 

3. Whether there is an intellectual stimulation for insights into the future generations? 

(a) Yes (b) No    

4. Whether your expectations are being fulfilled? 

(a) Yes (b) No    

5. Is it possible to develop skills on the basis of existing syllabus?  

(a) Yes (b) No    

6. Are you going to suggest new skills to achieve the aims and objectives of the 

prescribedcurriculum? 

(a) Yes (b) No    If ‘yes’ give suggestions 

7. Did the syllabus create interest to pursue research in a particular topic? 

(a) Yes (b) No    

8. Whether is it possible could develop the personalities of the students on the basis of existing 

curriculum. 

(a) Yes (b) No    

9. Will you recommend your relatives/ friends to enroll in Kannada university? 

(a) Yes (b) No 

10. Are you satisfied with the developments which are taking place in the University? 

(a) Yes (b) No 

11. Are you satisfied with involvement of the Alumni in the activities of the University?  

Whether you are having any other suggestions to make. 

(a) Yes (b) No   If ‘No’ give suggestions 

12. Are you suggesting any other new ideas for infrastructure development for the overall 

growth of the University? (Teaching, Learning, Library Resources, Campus Development 

and any other aspects.) 

(a) Yes (b) No   If ‘Yes’ cite them. 

 

Name & Signature of the Alumni  

Date: 
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The feedback obtained is analyzed and utilized for overall 

development of the institution. 

 

The University had informal method of getting feedback from 

teachers, Alumni and students at the beginning of the establishment. 

Recently the University has designed formal questionnaires. After 

approval of IQAC composition and Vice Chancellor permission for collect 

the feedback uploaded the questionnaires to concerned group. 

Questionnaires containing the relevance of programs. Possibility of 

getting employment, teacher’s expertise on the subject, questions on 

library, and asking to give their answers on the above indicators. 

The feedback obtained from the Students with respected to quality 

of teaching learning experiences and content of every courses. Teachers 

provided feedback on curriculum, teaching learning and evaluation 

system. Feedback regarding the curriculum and campus facilities is also 

obtained from the alumni.   

 

 

Internal Quality Assurance Cell 

KANNADA UNIVERSITY, HAMPI 

Vidyaranya – 583 276 

Hosapete Tq. Vijayanagar Dist. Phone: 08394-241335 

 

 

 

 

 

 

 

Prepared by 
Internal Quality Assurance Cell (IQAC) 
 


